

内罗毕袭击死伤近50人

“青年党”称为报复美国

核心提示

肯尼亚警方16日说,首都内罗毕一处商业综合体遭遇的袭击致使至少21人丧生,另有5名袭击者毙命。两名涉嫌协助袭击的嫌疑人落网。更多现场监控视频曝光,显现一些袭击细节和人们互助逃生的故事。



图为在肯尼亚内罗毕,一名女子从事发现场撤离。

新华社发

彻夜行动

武装人员15日袭击内罗毕一处包含豪华酒店和写字楼的商业综合体

续20小时的行动结束,现场极端武装人员全部毙命。

“安全行动……结束,所有恐怖分子被消灭,”肯雅塔说,“我们会揪出为这一可憎行径提供资金、出谋划策并参与实施的每一个人。”

警方通报,随着更多遗体被发现和一名参与行动的警察伤重不治,遇难平民人数升至21人,包括16名肯尼亚人、一名英国人、一名美国人和3名国籍暂时不明的非洲裔平民;28人受伤,正在医院治疗。

肯尼亚红十字会说,截至16日下午,仍有50人下落不明。不过,美联社报道,这其中不少人袭击发生时据信不在商业综合体。

报复美方

索马里“青年党”宣称制造这起袭击,声称旨在报复美国总统唐纳德·特朗普承认耶路撒冷为以色列首都。

“青年党”关联“基地”组织。为打击这一极端组织,肯尼亚2011年10月向索马里派兵,招致“青年党”报复。迄今,数以百计肯尼亚人死于“青年党”袭击。15日袭击发生地距离5年多前遭遇袭击的韦斯特盖特购物中心不远。2013年9月21日,“青年党”袭击那座购物中心,致死67人,170多人受伤。

DusitD2商业综合体包含餐厅、银行、一家有101间客房的酒店和一些国内外企业办事处。监控视频显示,

至少5名穿深色服装的武装人员参与袭击,一些人绑着手榴弹腰带。一名自杀式炸弹袭击者在一家餐厅外引爆炸弹,其他武装人员同时在入口处引爆3辆汽车,继而4人分成两组,向不同方向散开。

目击者告诉路透社记者,一组武装人员进入邻近一栋办公楼,在大厅投掷手榴弹,随后朝电梯和办公室开枪,一直上到6楼;另一组武装人员在餐厅内扫射,最后到酒店顶层。

互助逃生

袭击发生之际,不少人互相帮助,得以幸存。

一名名为戴维斯的男子向美联社记者讲述自己如何与同事一道从防火梯逃生。他说,人们在危难境地显现的力量和互助热情让他印象深刻。

“这是一段给人留下创伤的经历……”戴维斯说,“(我当时想的是)救人和逃生,就这些。”

令人唏嘘的是,在袭击中丧生的美国人杰森·斯平德勒2001年侥幸躲过美国“9·11”恐怖袭击,这一次却不幸遇难。

他的父亲约瑟夫说,儿子是美国旧金山一家国际企业的联合创始人,正在肯尼亚开拓市场。“9·11”恐怖袭击时,他供职于纽约世界贸易中心内一家金融机构,因上班迟到躲过一劫。

据新华社电

美国执意退出《中导条约》

据新华社电 美国16日宣布,将从2月2日开始退出上世纪80年代美国与苏联缔结的《中导条约》。美俄官员一天前在瑞士日内瓦的谈判破裂。俄方认为美方磋商时不够合作,美方则指认俄方不诚恳、作“表面文章”。俄方同一天呼吁欧洲国家伸出援手,协助挽救《中导条约》。

美国国务院分管军备控制和国际安全的副国务卿安德烈娅·汤普森16日在比利时布鲁塞尔告诉媒体记者,美方官员15日与俄罗斯外交部官员的会晤“没有开辟新领域”,“令人失望但毫不意外”。汤普森当天早些时候向北

大西洋公约组织通报日内瓦会谈结果,确认美国将退出《中导条约》。

在参与日内瓦会谈的俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫看来,美方提出的要求不可接受,美方正“恶化局势”,而俄方“严格遵守《中导条约》”。里亚布科夫说,俄方官员15日提议举行新一轮磋商,没有收到美方回应。

法新社报道,俄外交部部长谢尔盖·拉夫罗夫16日在莫斯科说,俄方愿继续与美方磋商,以挽救条约。他同时呼吁欧洲国家协助劝说美国。欧洲国家作为利益攸关方,不应“处于美方立场末端”。

泰国曼谷雾霾污染严重 政府全力应对



1月16日,在泰国曼谷,人们戴口罩出行。泰国首都曼谷连日来PM2.5浓度超标,雾霾污染严重,政府采取向民众派发防尘口罩、实施人工降雨、车辆使用环保型燃油等多项应对措施。

新华社发

韩渔船起火酿死伤 一名中国公民失踪

据新华社首尔1月17日电(记者田明 耿学鹏)韩国西南部海域17日发生一起渔船起火事故,截至当地时间当天中午,事故造成越南籍船员一死一伤,一名中国公民失踪。

韩国全罗南道丽水市海洋警察署当天提供的资料显示,这是一艘载有10余人的85吨级渔船,当地时间17日上午8时26分在全罗南道高兴郡附近海域起火。目前,船上大火已被扑灭,当地海警动用5艘警备艇和8艘民间救援船,正在进行搜救。目前伤者已送往医院救治。有关部门正在调查起火原因。据了解,这艘渔船注册于韩国丽水市,事发时船上有两名中国公民。

法国里昂一所大学 发生爆炸致3人受伤

据新华社巴黎1月17日电 据法国当地媒体17日报道,法国东南部城市里昂一所大学校园的大楼楼顶当天上午发生爆炸并引起大火,截至目前已造成至少3人受伤。

报道称,上午9时左右,法国里昂第一大学的一座大楼发生爆炸,随即引发大火。

当地消防人员、警察和急救人员已赶到现场参与救援。

特雷莎·梅挺过议会不信任表决



图为在英国伦敦,英国首相特雷莎·梅在议会下院否决对政府的不信任动议后发表讲话。

新华社发

英国议会下院16日投票否决针对政府的不信任动议,首相特雷莎·梅当天晚间呼吁各党派议员放弃私利,一同打破英国脱离欧洲联盟协议面临的僵局。

涉险过关

英国议会下院16日投票表决,以325票反对、306票赞成的结果否

决由反对党工党领导人杰里米·科尔宾发起针对政府的不信任动议。这距离议会下院否决政府与欧盟达成的“脱欧”协议仅24小时。

表决结果发布后,特雷莎·梅所属保守党的议员们发出欢呼声,首相本人面露微笑。她告诉议会下院,她认为议会有义务探寻解决方案,实现2016年公民投票所决定的“脱欧”。

特雷莎·梅16日晚间还在唐宁街10号首相官邸发表讲话,呼吁各党派议员放弃私利,一同打破“脱欧”协议面临的僵局。

邀请单聊

特雷莎·梅16日改变先前态度,同意邀请各政党领导人就“脱欧”协议“单聊”。苏格兰民族党党鞭伊恩·布萊克福德当天晚间与特雷莎·梅会面,自由民主党领导人文斯·凯布尔接受邀请。

布萊克福德会后致信特雷莎·梅,敦促后者“展现真正诚意”。他写道,苏格兰民族党可以参加跨党派讨论,前提是特雷莎·梅保证讨论内容以延长《里斯本条约》第50条所设期限、就“脱欧”作二次公投选项和排除“无协议脱欧”为依据。

最大反对党工党领导人科尔宾拒绝特雷莎·梅的邀约,坚决要求后者先排除“无协议脱欧”的可能性。工党方面同时希望英国永久留在欧盟关税同盟,以更好保护工人和消费者。

特雷莎·梅的发言人回应,不会排除“无协议脱欧”,关税同盟不在讨论范围内。一些批评者认为,这意味着特雷莎·梅无意就“红线”作出让步。

据新华社电

何云:太行山上的“新闻战士”

据新华社杭州1月17日电(记者方闻)何云,原名朱士超,1905年生于上虞县朱巷乡(今上虞区永和镇)一个贫苦农民家庭。1921年考进杭州师范学校,毕业后回乡任教,并投身于上虞县农民运动之中。1930年赴日本早稻田大学读经济系,后转入铁道传习所。1931年九一八事变发生后,他毅然留学回国,参加抗日救亡工作。

1938年,党中央决定创办《新华日报》,何云被调往汉口参加筹备工作,担任国际版编辑。12月,《新华日报》华北分馆成立,何云任分馆管理委员会主任(社长)兼总编辑。1939年元旦,中共中央北方局机关报《新华日报》华北版创刊号诞生。

1940年8月,八路军发动了著名的百团大战。何云随八路军总部和第一二九师刘伯承、邓小平奔赴前线组织战地新闻采访,在火线上编辑、审稿、刻印、发行,以最快的速度把战地消息传播出去,为鼓舞部队士气,宣传百团大战胜利,发挥了巨大作用。在残酷的对敌斗争中,虽然报馆经常转移,但报纸

的出版从未间断。《新华日报》华北版被敌后抗日根据地军民称为“华北人民的耳目,华北人民的慧眼,华北人民的喉舌”和“华北抗战的向导”。

1942年5月,日军调集重兵,对太行山辽县麻田一带进行“铁壁合围”式的大扫荡,企图摧毁八路军总部和《新华日报》华北分馆。何云率领军部同志坚持工作和战斗。

在危急关头,何云对身边的同志说:“不要把子弹打光了,留下最后的两颗,一颗打我,一颗打你自己,我们不能当俘虏!”5月28日黎明,正在大羊角村山坡上隐蔽的何云,不幸背部中弹重伤,昏倒在地。当被医护人员抢救醒来时,他的第一句话就是:“我的伤不很严重,快去抢救倒在那边的同志吧!”

当医护人员检视完别的伤员再来看他时,他已经牺牲了,时年37岁。何云牺牲后,刘伯承沉痛地说:“实在可惜啊!一武(指左权)一文(指何云),两位大将,为国捐躯了!”全国解放后,何云烈士的忠骨移至晋冀鲁豫烈士陵园,安葬在左权将军墓的左侧。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

精准施策全力打好就业脱贫攻坚战

——2018年省就业和人才服务中心工作综述之四

本报记者 徐铁英

实施就业援助 帮扶贫困劳动力就业

就业扶贫,重在精准。2018年,省就业和人才服务中心摸清贫困劳动力基本情况、就业意愿和就业服务需求,精准识别、精准施策、精准服务。

入户调查,建档立卡。根据人社部更新的农村贫困劳动力信息系统数据,重点核实6.4万名建档立卡贫困劳动力的基本信息。目前,已对63561人的就业信息全部核实完毕,并持续跟踪核实。

劳务对接,地区协作。确定10个城市结对帮扶关系,组织沈阳、大连、鞍山、营口、盘锦市分别与阜新、朝阳、铁岭、葫芦岛、锦州市签署劳务协作框架协议,建立常态化就业帮扶工作机制。

鼓励引导、精准服务建档立卡贫困家庭高校毕业生就业。建立建档立卡贫困家庭高校毕业生就业信息数据库,按照“重点关注、重点推荐、重点服务”的原则,全力促进贫困家庭高校毕业生就业创业,举办不同形式的专场招聘活动100余场次,提供就业岗位1.5万余个。起草并印发了《关于印发辽宁省建档立卡贫困家庭高校毕业生就业帮扶专项行动实施方案(2018—2020年)的通知》,全力开展贫困家庭毕业生就学、就业帮扶

工作。对近三年毕业的7736名建档立卡贫困家庭毕业生进行彻底摸排,通过专业能力转换与技能提升培训提升就业能力,实行公益性岗位兜底帮扶就业。

搭建平台,精准对接。充分发挥公共就业服务活动促进贫困劳动力就业的作用,以农村劳动力为服务对象,组织开展了为期一个月的“春风行动”,共组织专场招聘会525次,帮助18.7万名农村劳动力实现就业,其中建档立卡贫困劳动力实现就业1.4万人。组织省内外3200余家企业走进10个深度贫困县,举办了13场招聘会,提供岗位22.8万个,吸引3.1万余名农村劳动力前来求职,帮助6700人就业。

创建“扶贫车间” 实现就近就地就业

送岗上门,就近就业。“扶贫车间”让不少身在农村的“就业边缘人”变身产业工人,实现稳定脱贫。2018年,全省各地结合特色产业建立“扶贫车间”110个,带动建档立卡贫困劳动力2311人就近就地就业。

为推动“扶贫车间”建设工作落实落地,省就业和人才服务中心下发了《关于落实“扶贫车间”等工作任务的通知》,通过层层分解创业“扶贫车间”等工作任务,压实扶贫内容、明

确责任人和工作完成时限。鼓励各市、县以市场化运作的方式,充分依托农村合作组织等经济实体和创业带头人资源,结合下乡返乡创业工作和当地的产业政策,利用乡村闲置场地创建和发展乡镇(村)“扶贫车间”,促进农村贫困劳动力就近就地就业。

为更好地促进“扶贫车间”长期稳定发展,省就业和人才服务中心会同有关部门持续加大对“扶贫车间”的扶持力度,不断完善岗位补贴、技能补贴,鼓励更多的企业到乡镇建厂,吸纳贫困户就业。将农村贫困人口纳入就业困难人员范畴,对设立“就业扶贫车间”的企业通过给予岗

位补贴和创业扶贫担保贷款等优惠政策吸引企业投身“扶贫车间”建设;对满足“扶贫车间”建设标准的企业通过扶贫资金补助等方式,给予资金扶持,填补基层“扶贫车间”运营的资金缺口;对“扶贫车间”吸纳贫困劳动力就业的,根据签订劳动合同期限,给予不超过三年的社会保险补贴,并按当地最低工资标准的30%—50%给予岗位补贴。

全省已建成279个“扶贫车间”,当年新建110个“扶贫车间”,37个正在筹备建设,累计带动就业13504人,其中建档立卡贫困劳动力4115人。指导各市、县结合当地区域经济特

点打造特色返乡创业集聚区、建设“农民创业园”和“创业一条街”,2018年建成农民创业孵化园8个,农村“创业一条街”3条。

抓实技能培训 助力脱贫攻坚

缺少专业技能是制约贫困劳动力脱贫的主要因素。为此,省就业和人才服务中心从提升贫困劳动力专业技能出发,抓实技能培训,加强创业培训,让贫困劳动力放下农具,走进教室,学习技能,稳定脱贫。

大力开展职业技能培训,提升脱贫之“技”。

会同省财政厅修订《辽宁省职业技能培训补贴资金管理办法》,出台针对建档立卡贫困劳动力开展免费培训、直补培训机构的实施细则。要求全省技工院校成立技能扶贫工作领导小组,发挥技工教育扶贫优势,与贫困地区对接,细化工作措施,建立工作台账,开展精准帮扶。拓展技能培训服务形式,各地就业培训部门根据市场和企业需求,以及农村富余劳动力离土不离乡的特点,组织贫困劳动力集中开展职业技能培训,启动“大篷车”送技能下乡活动,充分利用互联网、电视、机顶盒三合一的全省农村劳动力转移远程培训平台,实施远程技能培训。目前,远程培训平

台信息统计工作覆盖全省931个站点,更新、上传各类培训课件467个。2018年,制作并上传招工信息视频41个,发布1290家企业4879个岗位信息,培训学员22835人。

深入开展创业培训,培育就业之“源”。

鼓励自主创业、返乡创业,推动创业带动贫困劳动力就业。2018年,省就业和人才服务中心深入农村返乡创业示范点、深度贫困县了解情况,及时督导,先后赴本溪市、阜新市、朝阳市、盘锦市、葫芦岛市进行实地督导和调研。首次举办全省深度贫困县创业师资培训班,来自锦州、阜新、铁岭、朝阳、葫芦岛五个市的10个深度贫困县的就业系统管理人员、高校、中专教师和孵化基地的创业者近30名学员参加了为期10天的封闭培训,进一步加强深度贫困县创业培训师队伍建设,提升创业培训师队伍素质,发挥创业培训与引领的促进作用。

为有就业意愿的贫困劳动者送岗位,为有培训需求的求职者送技能,为有创业想法的致富带头人送政策,省就业和人才服务中心积极探索就业扶贫的新方法、新路径,将开发岗位、提升技能、激发动员作为就业扶贫工作的抓手,提升“造血式”扶贫的总量和质量,促进贫困劳动力物质脱贫和精神脱贫“齐步走”。